



Nr. 3392/741/25.03.2022

Planul de măsuri pentru reducerea până la eliminare a riscurilor pentru sănătatea umană transmise prin alimente de origine animală și nonanimală în perioada Sărbătorilor Pascale.

Pentru optimizarea activității de control în perioada sărbătorilor pascale a fost organizată o sedință în data de 24.03.2022 în vederea stabilirii unui Program de activitate pentru reducerea până la eliminare a riscurilor pentru sănătatea umană transmise prin consumul de alimente de origine animală și nonanimală în perioada sărbătorilor pascale, precum și constituirea unor echipe mixte din care să facă parte și inspectori din cadrul instituțiilor cu atribuții de control în domeniul alimentelor, respectiv Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Arad, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Arad, Inspectoratul de Poliție Arad-Serviciul de Investigare a Criminalității Economice, Direcția de Sănătate Publică Arad și Instituția Prefectului.

În conformitate cu acestea vor fi întreprinse măsuri suplimentare de control în special asupra modului în care se produc, depozitează, transportă și valorifică carnea de miel, precum și alte produse de origine animală și nonanimală.

Controalele organizate vor avea ca și obiective generale verificarea:

- igienei spațiilor de producție, depozitare, comercializare a produselor alimentare de origine nonanimală și/sau animală;
- respectarea programelor de autocontrol întocmite de operatori;
- modului de asigurare a trasabilității, salubrității și conformității produselor comercializate;
- gestionării deșeurilor alimentare;
- modului în care sunt retrase de la comercializare produsele alimentare care prezintă neconformități.

Astfel, vor fi organizate acțiuni comune de control în perioada 11.04 - 22.04.2022, în trafic, piețe agro-alimentare, abatoare, supermarketuri și în diferite unități de comercializare cu caracter specific.

Având în vedere confirmarea scrapiei în anumite județe și situația epidemiologică sub raportul pestei porcine africane pe teritoriul României se impun controalele în trafic pentru monitorizarea circulației animalelor pe teritoriul național.

La sediul fiecărui CSVSAO în perioada sărbătorilor pascale se stabilește un program prelungit: **LUNI- SÂMBĂTĂ ora 07-17, DUMINICA ora 08-12.**

Totodată, va fi afișat numele persoanei care asigură permanență și numărul de telefon la care cetățenii vor putea sesiza orice aspecte privind nerespectarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor.

În vederea conștientizării consumatorilor asupra riscurilor pentru sănătatea publică, care decurg în cazul tăierii animalelor în spații neaprobate și fără supraveghere sanitară veterinară, DSVSA Arad a informa în scris Consiliul Județean Arad (în subordinea căruia se află primăriile) și Prefectura Arad asupra acestor aspecte, precum și disponibilitatea DSVSA Arad de a înregistra temporar centre de sacrificare. În acest caz, primăriile vor solicita printr-o adresă scrisă, organizarea unor locuri special amenajate temporar unde mai mulți fermieri/crescători de ovine să sacrifice mieii.

Personalul sanitar veterinar care deservește spațiul temporar autorizat o să fie





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
ARAD

instruit și o să gestioneze următoarele documente sanitar veterinare:

- Document pentru informațiile referitoare la lanțul alimentar- ovine;
- Registru examinare ante-mortem ovine/caprine;
- Registru examinare post-mortem ovine/caprine.
- Registru gestionare SNCU
- respectarea regulilor specifice de igienă a produselor alimentare, în abatoare autorizate pentru sacrificarea de ovine/caprine;

Carnea de miel rezultată în urma sacrificărilor în spațiile/ locurile amenajate temporar va fi obținută numai la cererea directă a consumatorilor și nu poate fi livrată către alte unități din domeniul alimentar înregistrate/autorizate sanitar-veterinar.

Medicii veterinari oficiali care asigură supravegherea sanitară veterinară a piețelor agroalimentare, în care producătorii particulari expun spre vânzare produse sau alimente de origine animală, vor interzice comercializarea produselor care nu sunt însoțite de documente care să ateste proveniența acestora și a alimentelor care, în urma controlului sanitar veterinar, au fost declarate necorespunzătoare.

Se va interzice comercializarea produselor și a alimentelor de origine animală în spații improvizate, nesupuse controlului sanitar veterinar, sau în sistem de vânzare stradal.

De asemenea, se va verifica modul în care se efectuează marcarea produselor de origine animală, având în vedere prevederile Ordinului președintelui ANSVSA nr. 10/2008, cu completările și modificările ulterioare.

Rezultatele acțiunilor întreprinse vor fi comunicate Prefecturii Arad într-un raport comun, în cursul lunii iunie 2022.



Director executiv,
Dr. Roșu Marcel

Întocmit,

ing. Stoia Ramona-Raluca

